

## “感谢社会和大家照顾，想做点有意义的事”

# 两位“三无”老人签字捐献遗体



▲两位老人展示签好的捐献协议(左为赵洪河,右为吴耀先)。  
本报记者 王杰 摄

本报4月22日讯(记者 王杰 实习生 李天琪 田梓祎) 22日下午2时,济南市社会福利院的两位“三无”老人赵洪河和吴耀先先后郑重地在山东省遗体(角膜)捐献申请表上签下了自己的名字,在逝世后,他们的遗体将无偿捐献,这是济南市社会福利院的第二、三例捐献遗体的“三无”老人。

在赵洪河的房间里,记者见到了两位老人。赵洪河膝盖行动不便,吴耀先因为大脑炎后遗症,双下肢瘫痪。据济南市社会福利院医务科科长陈金兰介绍,赵洪河于2010年4月15日入住该院。

陈金兰向两位老人介绍了山东省遗体(角膜)捐献申请表上的内容,赵洪河手因病有些颤抖,但他还是一笔一划地写下了自己的名字。“签了字,我感觉很高兴。”

赵洪河朴素地说,“我一贫如洗,是靠社会和大家的帮助,才过上这么好的日子,想捐献遗体,来回馈社会。”

“我很高兴,感谢社会和大家对我的照顾。我虽残疾但也想做点有意义的事。”在捐献书上签完字,吴耀先的脸上露出欣慰的笑容。

“我一开始以为他是说说着玩,没往心里去。”吴耀先的姐姐吴少娟说,家里还有个弟弟也残疾,已经去世。在2000年左右的时候,吴少娟的爱人,母亲相继生病,自己无力照顾吴耀先,2002年2月7日让他住到福利院。

吴耀先两岁时大脑炎后遗症造成双腿瘫痪,日常行走只能依靠双拐。吴少娟说,刚开始得知弟弟有捐献遗体的打算时确实有些意外,但思前想后感觉这是件好事,现在自己是很支持的。

济南市社会福利院副院长潘燕表示,“这是福利院第二例和第三例‘三无’老人的遗体捐赠。”她介绍,2013年10月,济南市社会福利院89岁的孤寡老人路世杰将遗体和眼角膜捐献用于治疗病和科研,路世杰老人是济南市社会福利院自1948年建院以来第一位自愿捐献遗体的“三无”老人。

“了解到他们的意愿时,我们很感动。”潘燕说,福利院工作人员尊重他们的选择,积极为老人服务。“现在老人捐献遗体,回报社会,觉得自己是很有价值的。”潘燕说。

济南市红十字会相关工作人员称,遗体捐献遵循自愿、无偿原则,有捐献意愿的市民可到市红十字会或辖区红十字会进行登记。截止到2015年第一季度,济南市遗体捐献登记人数为1907人,已实现193例。

## 纵身跃入水,救起祖孙俩

### 列车员在五龙潭公园勇救落水者

本报4月22日讯(记者 沈振) “有人落水了!”4月20日下午5点30分,五龙潭公园内一阵急促的呼救声让不少人心惊胆战。祖孙两人先后落水,在场的不少市民惊起一身冷汗,关键时刻一名男子纵身一跃跳入水中将二人救起。

救人者到底是谁呢?几经寻访,记者找到了当时救人的这名男子。记者了解到,救人的男子叫卢铂,是济南铁路局济南客运段的一名列车员,平时在工作中他就乐于助人。22日上午,记者在济南客运段见到了卢铂。

“我当时听见有人喊救命,转身一看,一个小孩和一位老太太正在水潭中央上下扑腾,孩子已经喝了不少水。”22日上午,卢铂向记者描述救人的情景。他告诉记者,当时正值下午孩子放学时间,自己接完孩子后便去五龙潭玩,此时的五龙潭多数是孩子和老人。

“孩子落水后估计惊吓不轻,有点迷糊了。”跳入水中后,卢铂迅速游到水潭中央,一手举着孩子,一手推着老人,将二人推到对岸。此时岸边的群众也帮忙将孩子和老人拉上岸,上岸后卢铂迅速将孩子抱起倒出肚中的水。“当时哪有时间想别的,就想着把人救上来。”卢铂说,儿子现在遇见同学就说“我爸爸是英雄”,很欣慰自己给儿子树立了一个榜样。

22日上午,记者再次来到位于秦琼祠东侧的该处水潭。靠近岸边的水深就有近1.5米,由于景观的需要,水潭边没有设置围栏,但有醒目的公示牌,上面写着“水深危险 请勿靠近”。

现场目击者于女士也向记者还原了当时的场景。于女士告诉记者,她和落水祖孙二人非常熟悉,当时她也是带孩子去公园玩,看到孩子在水边玩水枪,便和孩子的奶奶打了声招呼,没想到就这一瞬间,孩子就掉进去了。随后,为了救孩子,不会游泳的奶奶也跳了下去。

“看到孩子和老人不断地向水潭中央漂,我都吓得不行了。”于女士告诉记者,现在自己回想起来还打哆嗦呢。“幸亏有他!”电话里,于女士不断重复着这句话。

# 缺牙不种闹胃病 “为牙代言”有优惠

## 无痛体验种植,代言“云种植”活动仅剩8天,抢约热线 5885 9999

### 本期亲诊专家

- 
**姜奉孝 博士**  
 贝斯特口腔医院  
 韩方院长
- 
**刘庆武 院长**  
 贝斯特口腔医院 院长  
 原三甲口腔医院院长  
 美容牙科资深专家
- 
**吴钦贞 教授**  
 原济南市中心医院  
 口腔科教研室主任  
 贝斯特颌面外科专家

### 缺牙不种闹胃病 种牙稳固好安心

费先生,一位地地道道的济南人,目前退休在家,平时闲着练习书法,阅读书籍,出外旅游等等,日子过得挺充实的。可是最近遇到一件烦恼的事情,他说:“因为长期牙齿缺失,导致咀嚼不良,肠胃消化不良,多年的老胃病常常复发,为了减缓胃痛,于是上个月刚花了几千块钱镶了牙,由于黏得不够结实,上个星期吃完饭之后,发现那颗刚镶上去的牙冠不见了,应该被吞进肚子里面去啦。”对此他纠结了好几天。

刚好前天,一帮老朋友约他出来聚会,一见到他时,有位老友就跟他开玩笑地说:“怎么牙齿有漏洞啦,怎么不去修修呢?你的英俊帅气可别被一颗牙齿毁了。”听到这时,老费摇头说:“别什么英俊帅气,都一把年纪啦!只是刚镶的牙冠又掉了,搞得我的胃病又犯了。”

听到这时,旁边的老王说:“这年代怎么还镶牙,要种牙啦!你看看,我牙齿之前缺失得很厉害,前些日子就到医院做的种植牙,现在不知道多利索,又不会掉,像真牙一样稳固,难得的是我遇上医院挑选代言人的活动,经过查询我发现我符合他们代言人的条件,就给我免费种了一颗,想到这就美,哈哈!”

好奇的老费走过去仔细观察,发现那牙齿简直如同真牙一般,于是下定决心种牙。

在贝斯特口腔,种植牙专家姜奉孝为他诊断。先详细询问牙齿的问题,又组织医护人员对老费的身体情况进行全面检查,最后结合他对牙齿的个人要求,为他制订了种植牙方案,修复缺失的缺失切牙。

在牙齿修复过程中,姜院长采用电脑云种植技术在老费侧切牙牙床上开了个小口,将与人体骨质兼容性高的纯钛金属植

牙齿缺失修复的方法无非是做假牙或种植牙,而名医种牙一次却是胜过多副假牙。济南唯一注册并全年365天坐诊的韩籍口腔专家,拥有20多年种牙经验的姜奉孝院长,带着国际尖端云种植技术,四月泉城寻找代言人,让体验者自愿说出种牙的好,并为选定为代言的顾客免费种牙。



姜院长为费先生精心种植

入缺牙区的牙槽骨内,再戴上临时牙冠。整个过程完全感觉不到疼痛。手术很成功,老费笑着说:“以后再也不用担心牙齿会掉下来啦!”

### 20年经验成就今日手法

做种植牙尤其注重专家的手法 and 经验,为啥这么说,种植牙不比其他,失败了再种,但是遭罪的都是患者自己。国内的种植牙发展是近8年才开始的。近三年达到高峰期,但是对比韩国,姜奉孝院长做种植牙的时间更早,8年的欧洲学习经历,20年的口腔临床经验,了如指掌的云种植技术,都成就了他技法娴熟,种植成功率高,名声斐然的今天。

### 国际名医力荐云种植

贝斯特口腔选用的电脑速导云种植技术,是通过计算机将一系列的精准测量数

据上传计算机云端,与78国人体口腔数据库数据精准对比,快速匹配出最佳标准模型,数据精准,治疗安全。消毒环节层层把关,整个过程确保无任何感染,全部采用国外进口麻醉技术,真正达到无痛效果。种植过程中,种牙专家会根据患者的骨质情况,在种植位置,种植深度等方面严格把控,确保后期使用效果。

2015·Best口碑质量年  
报名热线5885 9999

四月贝斯特口腔医院特别推出了“寻找‘云种植’代言人”活动仅剩8天。如果您想拥有健康的口腔,那就马上报名吧!抢种植牙免费名额及种植援助基金,拨打预约热线:5885 9999或登录官方网站www.58859999.com预约还可享受院长免费亲诊,医院地址:天桥区明湖西路1771幢(原市卫生局,火车站往东800米)。机会难得,欲报从速! (文/海墨)

贝斯特口腔 BEST DENTAL 2015·Best口碑质量年

## 泉城寻找“云种植”代言人

**报名即享 牙援助基金**  
最高每颗可免2800元  
报名热线: 5885 9999



官方微信 jnbstbk  
扫一扫 获取更多口腔知识  
活动解释权归贝斯特口腔医院所有